

我市中等学校招生计划公布

通中招生859人,一中招生785人

本报讯 (记者沈樑)近日,市教育局考试院发布我市中招计划,为我市初中毕业生填报志愿提供参考。计划显示,今年我市中招录取工作仍分两段进行。其中,6月28日至7月8日依次完成提前批次、第一批次、第二批次、第三批次录取,7月30日前完成职业类征求志

愿录取。

今年我市主城区普通高中计划招生(含推荐生,不含南通中学青少年航空班、艺体特长生招生人数)5469人。其中,南通中学招生859人,南通一中招生785人。按照省教育考试院公布计划,今年我市7年乡村教师定向培养计

划共招生90人。

根据《2022年南通市中等学校考试招生工作意见》要求,今年我市仍统一组织中考志愿填报工作,采取中考前网上统一填报模式。志愿填报工作由市教育考试院具体组织实施,于6月5日前完成。高职、中职类未完成招生计

划的,于7月20日至24日安排征求志愿填报。

市教育考试院提醒考生,今年填报志愿分为平行志愿和传统志愿。教育考试部门将严格按照考生填报志愿进行投档,考生不填报志愿,填报无效志愿将影响自身录取工作。

督促服务优化政策落地 助力企业抓生产谋发展

(上接A1版)市纪委监委将组建工作专班,建立问题清单化管理机制、市“12345”政府公共服务平台联动机制、问题诉求直达机制、问题线索快速移送机制、问题诉求办理闭环管理机制,从各渠道收集、受理涉企问题诉求,深化运用“室组地”联动监督机制,抓实监督检查,督促各地和相关职能部门主动靠前服务,服务保障企业复工复产和经济复苏。

强化监督检查,必须抓住主体责任这个“牛鼻子”。对执行疫情防控政策层层加码影响复工复产,复商复市,助企纾困政策措施不落实、慢落实,服务市场主体乱作为、假作为,以及搞官商勾结、利益输送、以权谋私破坏营商环境等问题,各级纪检监察机关要从严执纪问责。市纪委监委将加大对重点问题的督办力度,及时提级办理、直查直办,对典型问题,及时通报曝光,持续强化警示震慑作用。



昨天,紫琅一小“新劳动教育”项目之一的“亲水湾”亲水平台正式投入使用。该亲水平台总长度为168米,内含平台结构、灯光电气、景观绿化和荷叶雕塑等,已经养殖了芦苇等水生植物以及孔雀、黑天鹅、狼山鸡等动物,供全校学生在其中开展劳动教育的课堂实践。

实习生 王徐静
记者 沈樑摄

聚焦热点难点,为群众办好事办实事 海安以“微实事”撬动“大民生”

本报讯 (通讯员赵雨)“海安市恒天世界南侧树枝生长茂盛,严重影响沿街商铺的采光,甚至有些已经遮挡住了路牌。”上周,市民提出诉求后,海安市住建局和城建集团第一时间进行实地查看,商量解决方案,次日,安排人员前往处理。

这样的小事只是海安市积极办好“微实事”的一个缩影。近年来,海安深度聚焦百姓关注的热点、难点问题,切切实为群众办好事、办实事,以“微实事”撬动“大民生”。

无独有偶,由于暴雨的原因,海安市城南实验小学北门路面积水严重,许多孩子的裤脚都被打湿了。了解这一情况后,海安市水务集团、城建集团协调处置,及时回应群众关切,几名工作人员在大雨中作业,合力疏通积水,当天下午放学前便处置到位。

全流程聚焦民生痛点堵点难点,努力做到件件有着落、有回应,并取得实效。

在海安市第十七届人大会议上,更是实行了“民生实事项目人大代表票决制”,进一步发挥人大代表在全市经济社会发展中的参与决策职能,这就相当于把决定权交到了人民群众手中,确保把“群众想什么、我们就干什么”的理念真正落到实处,成为真正的民生工程。



一个残疾孩子的心愿

小浩是一个残疾孩子,出生后家人发现他患有脑瘫,便四处求医,但最终还是没有能够医治好。如今,小浩已经13岁,本是上学读书、无忧无虑的年纪,但他因病,四肢不能动弹,只有嘴巴能说话,每天只能待家里、坐在轮椅上,隔着玻璃门看着外面来来往往的行人。我和小浩都住在沿口农贸市场,平时下午四点半和周六周日,我会为周边放学放课的孩子们义务辅导功课,组织开展一些活动,从来没有留意到旁边还有个残疾且贫困的孩子。

星期六的一天,我正领着一群欢快的小朋友在市场里参观,突然背后传来叫喊——“韩老师!韩老师!”我回头一看,原来是一个隔着玻璃门,在室内坐着轮椅的孩子。我带着小朋友们都走进了屋子。交谈中,小浩很是激动,像是害怕我们离开,急切地要一口气说完:“韩老师,

哥哥姐姐,弟弟妹妹们,我也想和你们出去玩呀,可我腿脚没有力气;我也想画出我心中的梦想,可我手动弹不得;我也想背着书包快乐地走进学校呀,可我是个不能自理的残疾人……说着说着就哭了起来,一旁的孩子们也跟着伤心起来,发出呜呜的哭声。我心里也难过了好一阵,小浩的话在我耳边不停回响。我很是后悔,愧疚于每天都从他门前走过,可从来没想过关心这个孩子。我对小浩表示,如果他愿意,我可以为他做课外辅导。小浩听后,连连点头,破涕为笑。

那天,我和小朋友离开他家时,跟他一一道别。我说:“浩儿,别怕,韩老师每天都来看你,教你文化知识。不能动没事,你还有一个健康的头脑,下次来我把张海迪的故事讲给你听,即便是在轮椅上,你也一定可以活出一个精彩的人生!”其他的小朋友也都安慰他,有的说

时间久了,我们的感情也日益深厚,每次处理完事务,我就赶忙去看他。小

浩虽然患病,但他更懂得珍惜与他人相处的机会,比许多身体健康的孩子更懂事一些。有时因事我几天没去看他,见他时说声对不起,他都会回:“没关系,我知道您很忙,抽空来看我,我就很知足了。”每次给他上完课,他总忘不了说声:“谢谢韩老师。”我和他约定,只要他身体条件许可,就天天帮助他学习,并鼓励他以张海迪为榜样,身残志坚,努力成为对国家有用的人。他对我说,自己一定要努力掌握电脑知识,将来用电脑帮爷爷奶奶在网上销售农产品,做力所能及的事,不能给父母、给社会、给国家添麻烦。听完,我为他骄傲地竖起了大拇指。当小浩迎着大拇指绽放出无比幸福的笑容的那一刻,我迎着光看到了希望与爱,觉得一切付出与坚持都值得。

(海安市角斜镇“五老”志愿者 韩仕临)

崇川区关工委向陕西留坝儿童赠送报刊 促进友好协作 助力乡村教育

“新征程上,我们是小小奋斗者!”阅读散发着浓浓墨香的报纸,陕西省留坝县留侯镇南口石完全小学六年级全班同学沉浸在集体阅读的温馨氛围中。

今年,崇川区关工委为留坝县13所小学2621名中小学生每人征订了一份《关心下一代周报》,并通过邮寄方式,定期送到每所学校,由学校分发给学生阅读。

南通开发区民营经济关工委:

搭建服务平台 关爱外卖骑手

近日,“南通开发区外卖骑手党支部”揭牌仪式在开发区市场监督管理局新开分局举行。

近年来,随着数字经济飞速发展,美团外卖、饿了么两大网络送餐平台入驻开发区,外卖骑手达200余名,其中青年外卖骑手占90%以上。

区民营经济关工委表示,将以此次揭牌活动为新起点,进一步优化外



海安市曲塘镇花庄片关工委组织学生开展栽草种花、植树护绿实践活动,增强学生环保意识,培养劳动习惯。

(海安市关工委办公室)

“最美店招”

点亮城市之美

市区开展评选活动,提升招牌设施水平

本报讯 (记者蒋娇娇)昨日,市城管局发布消息,即日起市区范围内开展最美店招评选活动,进一步提升店招牌设施设置水平,展现城市活力、擦亮城市之眉。

此次评选对象为崇川区、开发区、苏锡通科技产业园区、通州区辖区范围内的企事业单位、社会团体和个体工商户在其办公、生产经营场所建(构)筑物外立面或用地范围内设置的,表明其名称、字号、标识等内容的牌匾类设施。具体形式可分为:牌匾式店招、门头式店招、墙面式招牌、组合式店招、楼面式标识、落地式景观标识等。鼓励新店店招或对既有店招重新设计改造和提升后的作品参赛。详细情况可以登录南通市城管局、南通市市场监管局、南通市工商联网站公告栏查询。

“通过开展最美店招评选活动,让市民感受到身边的城市景致,在林立高楼间、在寻常巷陌中体会到这座城市的活力。”市城管局副局长刘张华介绍说,开展评选活动将挖掘一批设计创新新颖、制作工艺精湛、样式简洁安全的店招牌,发现一批有社会责任感、业务能力突出的优秀设计和制作单位,促进店招牌与城市景观建设同步提升,为城市发展增添活力。

心向阳光 健康成长

未成年人心理健康 教育宣传月启动

本报讯 (记者卢兆欣)27日,市委宣传部(市文明办)、市委网信办、市“扫黄打非”办、市教育局、市关工委在紫琅湖实验学校联合举行全市未成年人心理健康教育宣传月主题展示活动。

本次未成年人心理健康教育宣传月以“心向阳光 健康成长”为主题,从5月25日至6月25日,采取市县协同、线上线下联动的方式,分“宣讲周”“展播周”“体验周”“交流周”四个主题周,通过网络宣传、咨询宣讲、展演展示、感悟体验等形式,组织开展内容鲜活、形式新颖、感染力强的心理健康教育宣传活动,深化未成年人心理健康知识普及和工作推广,营造全社会共同关心关爱未成年人健康成长的浓厚氛围。

当天的主题展示活动发布了心理健康教育宣传月重点活动,与会代表参观了市、县未成年人成长指导中心心理健康教育工作图文展,观摩了心理健康知识科普动画片和南通中学附属实验学校团辅课《我的生命闪闪发光》。据了解,该团辅课和海门区新教育小学团辅课《生命——美丽的旅程》,均为南通分会场的重点项目,在全省未成年人心理健康教育宣传月启动仪式上进行了线上直播。

越努力越幸运

——记市十佳三好标兵吴雨青

她在同学们心中是一面奋进的旗帜,是一个比学赶超的榜样。她勤奋刻苦、品学兼优,孝敬长辈、尊敬老师,热心公益、乐于助人,她就是江苏省如皋中学高二(2)班吴雨青。

2020年,吴雨青以创新班招考全市第一的成绩考入如皋中学后,发现高中的知识体系与初中相比,在广度、深度、难度上都有大幅度提升,为此,她认真总结经验,给自己的学习作出了新规划。一是有计划,今日事今日毕。每门学科均制定计划,先制定大计划再制定小计划。平时按计划有序学习,每天不折不扣地完成计划任务。做到统筹规划,合理安排时间。既在重难点学科上多下功夫,又确保各门学科均衡发展,齐头并进。遇到不懂的问题及时请教老师或同学,当天的任务必定当天完成,决不拖延到第二天。二是投入其中,持之以恒。课堂上思维紧跟老师,做好笔记,有选择地记重点、难点、要点;课后及时对当天所学内容进行巩固复习,并争取多练习;课余时间适当阅读,积累作文素材;利用好寒暑假宝贵时间,针对性地进行查漏补缺、巩固提升。三是坚信天道酬勤,注重方法。针对自己科目上的薄弱环节,加强针对性练习,及时总结解题思路、解题技巧、解题规律,既提高解题速度,又锻炼思维能力。“天才在于积累,聪明在于勤奋。”辛勤付出终有收获。吴雨青从高一至今,历次阶段性考试总分和单科成绩均名列前茅,多次被评为“学习标兵”。与此同时,她积极参加各类竞赛,不断拓展知识,提升学习能力。在学校高一年级英语阅读竞赛和高二年级英语即兴演讲比赛中均获得特等奖;2021年,在第三十八届全国中学生生物联赛中荣获三等奖,在“领航杯”南通市高中英语口语比赛中荣获二等奖,在高中数学建模(应用)能力展示活动中荣获三等奖。

在学校里,她尊敬老师,热爱集体,甘为同学们服务。平时积极配合班主任做好班级管理工作,有较强的责任心和集体荣誉感。自习课时,以身作则,及时提醒开小差的同学;运动会上,踊跃报名参赛,并在比赛间隙做好班级后勤;经常在放学后留下来帮同学打扫卫生。老师评语:吴雨青,作为学习委员,不仅能认真履行好班委的职责,而且在学习上能起到模范带头作用,充分带动同学们积极进取共同进步。为此,她每学期都被学校评为“优秀团员”“三好学生”,并于今年获评“江苏省三好学生”。

吴雨青不仅以诚待人,乐于分享学习经验,与同学相处融洽,还懂得孝敬长辈,体贴父母,帮助他人。每逢爷爷奶奶过生日,她都不忘准备一份小礼物,给老人家一点惊喜。寒暑假学习之余,她会学着做菜,帮着做一些家务,尽量减轻爸妈繁忙的工作压力。她从小便很有爱心,曾用自己的零花钱通过水滴筹和腾讯公益平台帮助身处困境的人。她还报名加入社区志愿者队伍,参与了社区测温防疫服务。

“越努力越幸运”是她的座右铭。愿她全力以赴、持之以恒,成就更好的自己!

(如皋市关工委办公室)

